

«Сегодня день для всех счастливый! Сегодня в ночь Христос Воскрес!»

Вся природа, весь мир Божий пробуждается ото сна. Солнышко растопило белые одежды зимы, зажурчали ручейки. Бледные луга и поля покрываются свежей зеленью, и скоро, куда ни взгляни, — увидишь первые душистые цветы. А на деревьях хор вернувшихся с юга птиц поёт весне свои звонкие песни и славит Бога – Творца. К Светлому празднику Пасхи обращено наше внимание.

Праздник праздников, торжество торжеств – так называли Пасху на Руси. Каждый год мы отмечаем Пасху в разное время. Так еще с 325 года его дата рассчитывается по солнечно-лунным циклам: Пасха отмечается в первое воскресенье после полнолуния, что наступает после весеннего равноденствия. Христианская Пасха – это праздник, наполненный особым смыслом: радостью воскресения сына Божьего, победой жизни над смертью, света над тьмой.

С праздником Пасхи связано немало традиций, обрядов и поверий, а многие из них актуальны и сегодня. Многие ритуалы и обычаи отводятся Страстной неделе, предшествующей Великому дню Светлого Христова Воскресения. В Чистый четверг до восхода солнца купались в проруби, реке или в бане. В этот день причащались, убирали в избах, белили печи, ремонтировали ограды, приводили в порядок колодцы. А в Страстную пятницу люди окуривали жилища и хлева ветвями можжевельника. Считалось, что можжевельниковый дым защищает близких и «животинку» от болезней и всякой нечисти. Хозяйки семей выпекали ароматные куличи и украшали их посыпками в виде жареного сахара с маком и орехами. Ну, а самым веселым обычаем считалась покраска пасхальных яиц, которые украшали различными расписными узорами и цветами в самых ярких красках. Очень радостно, что эти замечательные праздничные традиции сохранились и до нашего времени.

Специалисты Крыловского комплексного центра реабилитации инвалидов также решили не отступать от доброй традиции празднования Дня Светлой Пасхи и организовали праздничное мероприятие для получателей социальных услуг, находящихся на социальном обслуживании в центре. В начале мероприятия участники познакомились с историей возникновения православного праздника, вспоминали об обычаях, приуроченных к этому дню, а также поделились своими традициями празднования Христова Воскресения.

В течение праздника все присутствующие с удовольствием принимали участие в конкурсах, которые подготовила для них ведущая мероприятия Иваненко Н. Не менее задорно вспоминали песни и стихотворения о Светлой Пасхе, которые с удовольствием напевали и зачитывали. С большим азартом и веселым настроением желающие участвовали в шуточных «яичных» боях, после чего обменивались самыми искренними и самыми теплыми пожеланиями добра, здоровья и процветания. Завершилось праздничное мероприятие приятным чаепитием с главным вкусным символом Светлой Пасхи – ароматным куличом.

Детская половина центра тоже отмечала праздник, приобщая детей к истокам православной культуры. Ребята слушали историю праздника, знакомились с традициями и символами Светлой Пасхи, слушали колокольный звон как торжество жизни и земной радости.

После торжественной части с большим удовольствием дети включились в игры: «Разукрась яйцо», «Вышла курочка гулять», «Прокати яичко с горки», «Кто больше яиц соберёт», «Катание яиц».

Яйцо, разукрашенное своими руками, особенно дорого, поэтому ребятам была предложена игра «Узор», где они самостоятельно разукрашивали пасхальные яйца, а затем педагог провела весёлый конкурс «Корзина для яиц». Дети с помощью родителей разместили на листе ватмана с изображением корзины свои замечательные работы. Мастера да и только!

За активное участие в мероприятии все дети получили сладкие призы - конфеты и выпечку- ярких пасхальных зайчиков.

Праздник доставил огромное удовольствие и детям и взрослым.

Психолог отделения соц. реабилитации

Н.А. Иваненко

Педагог-организатор

Л.Е. Москаленко



